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34ª SESSÃO ORDINÁRIA - 11/09/2025 
 

 

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a 

todos.  Convido todos os vereadores para tomarem assento nos seus respectivos lugares, 

e assinarem o livro de presença. Peço a senhora secretária que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. Em seguida, peço que a nobre secretária faça a 

chamada nos nobres vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) –  Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. Dando sequência peço que todos os vereadores se 

coloquem de pé, e a vereadora Rosana Pinheiro para fazer a leituras de um texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Quero 

cumprimentar a mesa na pessoa da senhora presidente, Sabrina, cumprimentar meus 

colegas vereadores, cumprimentar a casa, aqueles que serão homenageados e todos 

aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. A palavra de hoje está lá no livro do 

Salmo, capítulo 34. 

Essas são para nós palavras do Senhor. Graças a Deus.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em discussão à ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a senhora secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Presidente, 

justificativa a ausência de vereadores: Dito Xaréu, Félix Juliatti, Leandro Inácio, Kamila 

Rocha e Wendel Lima por motivo de agenda externa.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento eu 

gostaria de passar a presidência ao meu substituto legal, vereadora Rosana Pinheiro, para 

fazer uso da palavra.  

(A senhora Presidente ad-hoc, vereadora Rosana, assume a presidência). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos, 

população que nos acompanha aqui do plenário, todos que nos acompanha através das 

redes sociais da Câmara Municipal.  

Minha vinda aqui, presidente Rosana, é para solicitar dispensa de interstício, regime de 

urgência e pareceres orais dos projetos de lei nº 169 e 172 que estão na pauta de hoje. São 

uma solicitação para a Creche Alegria, o termo de fomento para a Creste Alegria. A 

Lourdes, que é uma das responsáveis da Creche Alegria, me solicitou, e como se trata de 

um termo de fomento para recurso, para projetos sociais do nosso município, e essa 

câmara sempre foi empenhada em quando esses termos de fomento estivessem em pauta, 

votar com agilidade e rapidez, gostaria que os nobres senhores aprovassem o pedido de 

dispensa de interstício.  

A SENHORA PRESIDENTE AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

O pedido de vossa excelência regimental, os vereadores que aprovam permaneçam 

sentados.  

Aprovado.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente, gostaria de 

aproveitar e já pedir discussão, votação em bloco e leitura dinâmica de todos os 

expedientes dos vereadores.  
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A SENHORA PRESIDENTE AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Coloco em votação.  

Aqueles que permaneçam sentados. 

Aprovado. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Sendo assim, transfiro 

os projetos de lei nº 169 e 172 para a ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura 

dos expedientes do poder executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto 

parcial nº 011/2025, de autoria do poder  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixada às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de Leis nº 118/2025, de autoria do poder executivo.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixada às comissões.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº 172/2025, de autoria do poder executivo. 

 A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Na ordem do dia 

vereadora.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Na ordem 

do dia, perdão.  

Terminada a leitura, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Solicito a secretária que 

faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores vereadores.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº161/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixada às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: 

Projeto de lei nº166/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro... 

[02CLAUDICEIA]... A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado as comissões. A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) Lê – Projeto de Lei Nº 166 da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto 

de Lei Nº 170 do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Emenda Modificativa Nº 001/2025 ao PL Nº 128 do vereador Vinicius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Emenda Modificativa Nº 001/2025 ao PL Nº 129/2025 do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1156/2025 do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1157/2025 do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação 1172/2025 do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1773/2025 do vereador Oldair Rossi.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1222/2025 da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Indicação do vereador Thiago Magno, não se encontra.  

Indicação Nº 1234/2025 do vereador Thiago Magno não se encontra. Vereador Dito 

Xaréu, Nº 1239 também. 1240 do Vereador Dito, também não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1262 da vereadora Sabrina Astori 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1288/2025 da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1290/2025 do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1291/2025 do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1298/2025 do vereador Anselmo Bigossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1299/2025 da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação 

Nº 1302/2025 do vereador Marcelo Rosa o mesmo não se encontra.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1303/2025 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1304/2025 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação 

Nº 1309/2025 do vereador Félix Juliatti, também não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1310/2025 do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação 

Nº 1314/2025 do vereador Félix Juliatti, não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação 

Nº 1317/2025 do vereador Marcelo, também não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Indicação 

1320, vereador Leandro Inácio, também não.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 1330/2025 do professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Moção 

Nº 303 do vereador professor Luciano.,,[03 ANA] ...  Moção nº. 303/2025, de autoria do 

vereador Professor Luciano. 

Moção nº. 304/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho 

Moção nº. 305/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Moção nº. 307/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº. 309/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 310/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 311/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção, de autoria do vereador Thiago Magno, n.º 312/2025, nº. 314/2025 e n.º 315/2025, 

o mesmo não se encontra.  

Presidente, terminado o horário das proposições.  
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Vereadora, eu solicito que faça a leitura das proposições do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Indicação 

nº. 1302/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

Indicação nº. 1317/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Moção nº. 306/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

Presidente, agora sim, terminado o horário das proposições.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem vereadora Tainá.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde a todos os presentes. 

Sempre um prazer estar aqui nessa tribuna. Hoje um dia mais que especial, com meu pai 

presente aqui na sessão. Eu gostaria de trazer aqui a informação de todos os presentes, de 

todos que nos acompanham, nos assistem, as nossas indicações do dia. A primeira delas 

foi uma indicação muito solicitada em nosso gabinete, que são as instalações dos letreiros 

turísticos da nossa cidade. Guarapari, como todos sabem, tem um potencial muito grande 

e, obviamente, como parlamentar, o nosso papel também é divulgar a cidade. Mas, antes 

de só divulgá-la, prepará-la para que possa receber com qualidade esses turistas. Então, 

essa foi uma das indicações do dia. E a segunda indicação... Obrigada, vereador. Foi o 

recapeamento na Rua República Árabe Síria, aqui no centro de Guarapari, uma rua de 

muito acesso e de muito trânsito, e, que, infelizmente, hoje conta com um “capeamento”, 

na verdade, muito desgastado. Então, a gente espera que, em breve, a infraestrutura da 

nossa cidade seja modificada. A gente tem visto aqui, nesta Casa, muitas indicações de 

recapeamento, porque, como eu falei, é necessário que a gente cuide da nossa cidade, de 

quem mora aqui, de quem contribui aqui, para que depois a gente receba com mais 

qualidade quem vem de fora prestigiar o nosso município. Além disso, hoje entrou em 

pauta e foi baixado às comissões para discussão, análise de constitucionalidade, o nosso 

projeto de lei, que chama “Adota Aí”. É um projeto que já foi aplicado em outros 

municípios do Brasil, que visa facilitar a manutenção e as melhorias nos espaços públicos. 

“Ah, Tainá, mas o que isso significa?”. Significa que muitos dos espaços públicos que 

carecem hoje de manutenção, como, por exemplo, a praça que a gente tem aqui no centro, 

onde os brinquedos já não existem mais, muitos espaços públicos como o complexo, 

escolas, jardins, enfim, poderão ser adotados por empresas privadas em troca de 

publicidade. Então é uma forma da gente oferecer para as empresas privadas que querem 

contribuir com o município uma visibilidade e para o município uma parceria público-

privada que vai facilitar a manutenção e evitar que esses gastos saiam dos cofres públicos. 

Então eu espero que essa lei seja analisada com muito carinho, esse projeto de lei e, em 

breve,...[04 SAMUEL] ...  esse projeto de lei, que em breve, facilite e possibilite ao nosso 

município de ter esse projeto tão importante. E, para finalizar, gostaria de prestar contas 

também acerca da nossa fiscalização da semana nas Zoonoses. É uma pauta que a gente 

tem recebido com frequência; inclusive, quero parabenizar a vereadora Rosana pela 

proposição do Fórum do Bem Estar Animal, estarei presente. E eu quero compartilhar 

com vocês que estamos essa Casa está participando, não só através do meu mandato, 

como também da vereadora Sabrina, da vereadora Rosana e outros vereadores. Estamos 

acompanhando a pasta do bem estar animal, estamos cobrando providências, votamos 

nessa Casa a criação da gerência e a destinação do recurso do PET Vida para a castração. 

Mas, infelizmente, a gente carece e a gente também precisa aguardar, como a população, 

por todos os trâmites burocráticos. Então, a gente aguarda e continua cobrando que a 
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Prefeitura execute todo esse movimento de castração para que a gente possa tentar, ao 

menos, diminuir a quantidade de animais soltos pelas ruas. Então, a nossa fiscalização 

tem sido assídua, a gente mantém um contato estreito e presente com o diretor das 

zoonoses e o que a gente pode, o que é realmente de nossa competência, está sendo feito. 

Então, de forma muito transparente, venho aqui prestar esse esclarecimento e agradecer. 

Precisarei me ausentar um pouco mais cedo da sessão e gostaria de compartilhar, com 

muita alegria, que estarei presente na Assembleia Legislativa hoje, sendo professora do 

curso de formação política da Assembleia Legislativa. Eu fico muito feliz de ter o nosso 

trabalho reconhecido, não só aqui no município. Então, sairei mais cedo por esse motivo 

e espero que todos compreendam e possam acompanhar a nossa aula e o nosso projeto. 

Espero que no próximo ano a gente tenha esse curso de formação aqui em Guarapari 

também, para poder ajudar os jovens a se inserirem na política e fomentar também a 

capacitação que é necessária para assumir um papel político. A gente sabe que política 

não é profissão, eu concordo muito com isso, mas a gente precisa de pessoas 

comprometidas e com técnica aqui dentro. Então, espero que ano que vem, presidente 

Sabrina, a gente consiga trazer o curso de formação aqui para a nossa Câmara também. 

Muito obrigada, boa tarde. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

Ordem do Vereador Thiago Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde a todos, boa tarde mesa 

diretora, nobres colegas vereadores, população de Guarapari que aqui estar e os que nos 

acompanham pelas nossas redes sociais. Hoje é um dia de um misto de emoções, vamos 

dizer assim. Eu gostaria de iniciar fazendo a nota de pesar pela morte do pastor José Luiz 

de Souza, da Assembleia de Deus aqui de Guarapari Boas Novas, um homem que dedicou 

a sua vida a levar as famílias não só de Guarapari, mas pelo mundo, a transformação que 

o Evangelho faz na vida das pessoas e que todos nós possamos enxergar no exemplo dele 

aquilo que a gente tem que buscar na nossa vida a compreensão, o respeito, à humanidade 

e saber que o nosso tempo passa, mas o nosso legado fica. Meus parabéns para a Igreja 

Assembleia de Deus aqui de Guarapari, que teve esse membro que foi uma referência 

para todos nós. Aqui, seguindo essa nota de pesar, eu também faço uma nota de pesar aqui 

por um rapaz que é considerado um influenciador dos Estados Unidos, o qual morreu 

ontem durante uma palestra que ele estava fazendo em uma faculdade e foi atingido por 

uma bala. Um rapaz jovem, com duas filhas, de direita, conservador, aliado do Trump, 

mas uma pessoa que, como qualquer outra aqui tem suas diferenças ideológicas. Nós 

temos nossas diferenças, mas não é por isso que a gente...[05 KELEN] ... Diferenças 

ideológicas. Nós temos nossas diferenças, mas não é por isso que a gente tem que caçar 

quem a gente não concorda, não é por isso que a gente tem que matar as pessoas, não é 

por isso que a gente tem que censurar! Nós temos que ouvir, dialogar! Porém, tem pessoas 

que não estão preparadas para essa conversa, tem pessoas que querem imputar aquilo que 

elas desejam a qualquer custo. Então, fica aqui a minha nota de pesar. Para vocês terem 

um pouco de noção, ele é como se fosse o Nicolas, lá nos Estados Unidos, o Nicolas 

Ferreira que é aqui hoje, com mais de 30 milhões de seguidores nas suas redes sociais, 

uma legião de pessoas que vão atrás dele porque ele é um influenciador da direita e 

representa essa voz nos Estados Unidos.  

E como eu falei que é um misto de emoções, eu não poderia hoje subir aqui sem falar das 

minhas emoções, que hoje eu tenho para poder homenagear. Hoje eu tenho uma pessoa 

muito importante, que é a nossa presidente do PL Mulher em Guarapari, que vem fazendo 

um trabalho incrível, que eu conheci durante a nossa campanha política, aliás, já conhecia 

ela dentro da Polícia Militar, o qual dedicou 35 anos e vários desses anos aqui dentro de 
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Guarapari. E eu fiquei muito feliz de poder hoje fazer essa moção pra ela, que é a Sargento 

Cláudia Lyra. Venha pra cá pra receber essa moção. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Cláudia 

Mancini Lira Glória. Sargento da Polícia Militar, esposa, mãe, avó. Formada em Teologia 

e iniciou sua carreira militar em 22 de outubro de 1990, completando 35 anos de 

dedicação. Serviu no 10º Batalhão de Guarapari, de 1997 a 2021, onde atuou por 24 anos, 

destacando-se como instrutora do PROERD, desde 2015. Hoje como sargento da reserva, 

remunerada, atua também como terapeuta, naturopata e também empresária. Parabéns, 

sargento, por todo o seu trabalho no nosso município.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO – Presidente, só mais um 

minuto pra completar?  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) – 

Concedo. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Eu também gostaria de 

subir aqui para fazer uma moção a um empresário da cidade, o qual dedicou o seu tempo 

e a sua vida também a ajudar no crescimento e prosperidade dessa comunidade nossa, o 

qual com certeza só vai para frente porque nós temos pessoas que se arriscam a 

empreender, a construir, a fazer o melhor para as famílias de Guarapari mediante aos seus 

esforços. Ele, o senhor Agenor Nícchio, já trabalhou na construção civil, como obras do 

UPA, do IFA, postos de saúde, escolas, rodoviária nova que nós temos e o Extra Center. 

Uma pessoa que dedica a sua vida a fazer a vida da nossa população uma vida melhor. 

Então convido aqui o Sr. Agenor Nícchio Júnior para receber essa homenagem. Agenor 

Nícchio Júnior, nascido em 29 de 1967, Colatina, reside em Guarapari desde 1991, atuou 

no setor bancário, posteriormente na construção civil, sendo responsável por importantes 

obras na cidade como a UPA do Ipiranga, o IFA, postos de saúde, escola modelo Inês 

Massad Colla e também a rodoviária, o Extra center. Casado com a Rosângela, pai de 

Camila e Júlia e avô de Harry. Parabéns, Júnior, Deus te abençoe, querido, você é um 

amigo.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Entrando no horário 

destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para 

falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Presidente, 

quero mais uma vez cumprimentar a todos, corroborar com o meu amigo que subiu na 

tribuna antes de mim, no que tange ao Júnior, Rosângela, são grandes amigos, amigos de 

fé, amigos de caminhada, e foi muito merecedor esta homenagem. Você merece, viu, 

Nícchio? Falta agora a Rosângela.  

Bom, eu subo nessa tribuna para falar das minhas proposições, meu projeto de lei que 

institui o Dia Municipal das Mães Atípicas aqui em Guarapari...[06 CLAUDICEIA]...  

Institui aí o Dia Mundial das Mães Municipal das Mães Atípicas aqui em Guarapari. As 

mães atípicas elas precisam dessa atenção, vieram me procurar e nós então estamos aí 

solicitando ao Poder Executivo um dia para que elas possam ser ouvidas, um dia para que 

elas possam ter toda atenção devido a que elas realmente merecem.  

Também fiz aí um pedido para pracinha aqui das virtudes. Eu estive lá, também o 

secretário esteve, o subsecretário de obras, solicitei também a CODEG, uma pracinha que 

já está muito abandonada, não é dessa gestão, este abandono é importante aqui frisar, as 

praças têm estado muito deterioradas, depredadas e o prefeito ele tem buscado fazer, tem 

buscado realizar, mas a gente precisa falar que é preciso a atenção, principalmente lá no 

que tange a segurança. Nós já estivemos numa reunião junto com alguns moradores e 



7 
 

estamos levando também e solicitando ajuda da polícia militar, que sempre é presente, 

que sempre é parceria, porque ali hoje tem acontecido,  vereador Luciano, muito furto de 

fiações, por isso que aquelas lâmpadas foram furtadas. Então assim, a CODEG esteve lá 

e prontamente falou para nós que já está fazendo uma nova instalação, mas não é algo 

que no estalar de dedos que acontece. Então, mas já está sendo feito, eu quero aqui dar 

uma resposta para comunidade daquela região.  

Também solicitei lá para o bairro Meaípe o asfaltamento da rua Antônio Silva Gorza, uma 

rua muito abandonada também. Há muitos anos a gente vem solicitando, vem pedindo, 

moradores estiveram no meu gabinete, solicitaram e mais uma vez eu endosso aqui o meu 

pedido para asfaltamento dessa rua.  

Bom, também quero aqui fazer as minhas Moções no dia de hoje. Pessoas que têm se 

destacado. E, fazendo alusão ao dia do administrador, eu quero fazer uma moção honrosa 

a Tiara Arpini Marquesi. Tiara é uma cidadã de Guarapari que trilhou um caminho de 

sucesso consolidado sua formação em administração e se destacando como exemplo de 

dedicação profissional. No entanto, sua maior inspiração e força vem do lar, onde sua 

jornada é movida pelo amor incondicional a seus filhos, a quem se dedica, como sua 

motivação diária. Parabéns, Tiara e recebe o meu carinho.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Tiara é uma 

exime professional. 

Gostaria também aqui de homenagear uma amiga, uma amiga de muitos anos, de grupo 

de oração, hoje está aí numa trajetória linda, um exemplo de propósito, dedicação e 

superação. Sua formação superior a permitiu completar a ascensão no setor bancário, com 

a missão de conciliar resultados de excelência com valorização das relações humanas. 

Tem feito um belíssimo trabalho também à frente aí do Sicred, por isso, eu queria assim, 

te convidar, Derlane, para receber o carinho, o meu carinho, o carinho desta Câmara. Você 

merece! Uma amiga querida! 

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, 

tem mais duas pessoas que eu preciso homenagear. Gostaria aqui de chamar também uma 

amiga muito querida, conheci os pais, os avós, uma pessoa que eu tenho uma admiração 

tremenda, Wanderléia Bigossi Aragão...[07 ANA] ... Uma pessoa que eu tenho uma 

admiração tremenda, Wanderléia Bigossi Aragão. Com sua trajetória marcada por 

dedicação e uma notável capacidade de reinvenção, ela trilhou um caminho de sucesso 

que a levou do empreendedorismo à gestão acadêmica. Por 26 anos atuou como 

empresária no setor de mercearia e supermercado, mas em 2009 se descobriu sua 

verdadeira vocação ao iniciar a carreira como docente.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Agora sim, por último, quero 

convidar aqui o Cláudio Isidoro de Oliveira Filho. Com 41 anos, Cláudio Isidoro de 

Oliveira Filho, natural do Rio de Janeiro. É um líder dedicado à transformação social por 

meio da educação. Residente e feliz morador de Guarapari – porque me relatou isso no 

dia de Corpus Christi. Falou que estava muito feliz quando nós encontramos os dois lá na 

Praia do Morro, não foi isso? Você e a esposa. É um líder dedicado à transformação social 

por meio da educação. Residente e feliz morador de Guarapari, se destaca como diretor 

da Faculdade Anhanguera, onde aplica sua formação em relações internacionais, também 

sua pós-graduação em liderança de equipes de alta performance para inspirar e guiar. 
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Além da sua esposa, que se faz presente, seus filhos também. Por isso, eu gostaria de 

convidar todos a virem aqui na frente.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, eu sei que a gente está 

com o tempo extrapolado, mas eu gostaria de pedir permissão de vossa excelência, dos 

demais, para que o diretor Cláudio pudesse dar uma palavra para nós. Não é toda hora 

que a gente recebe, né, o presidente, o diretor da faculdade. E eu acho importante, né, 

como educador, principalmente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Colocar 

a solicitação de vossa excelência em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra.  

O SENHOR CLÁUDIO ISIDORO DE OLIVEIRA FILHO – Boa tarde! Boa tarde a 

todos. Primeiramente, gostaria de agradecer a esta Casa, a vereadora Rosana Pinheiro 

pelo carinho e pelo reconhecimento do trabalho. Quero dizer que sou, como ela afirmou, 

um feliz morador da cidade de Guarapari. Eu sou nascido no Rio de Janeiro. Sou muito 

feliz de ter a oportunidade de contribuir com o desenvolvimento dessa cidade, com a 

formação das futuras gerações. É uma oportunidade sempre muito gratificante e eu 

sempre sou muito grato por poder contribuir com essa cidade, seja nos eventos que a gente 

desenvolve na faculdade dos direitos da mulher, dos direitos do idoso, o fórum de cidades, 

todo o workshop que a gente fez da carta do turismo, que colabora e contribui com o 

desenvolvimento da nossa cidade. Então, quero dizer que eu sou grato por ter a 

oportunidade de contribuir com todos vocês com o meu trabalho, com a nossa instituição, 

que sempre está aberta pra toda cidade, todo cidadão da nossa cidade, pra que a gente 

possa construir cada vez um lugar melhor pra gente poder criar os nossos filhos, né, 

Thiago? A gente cria os nossos filhos aqui na cidade. A gente quer que sempre essa cidade 

evolua, seja melhor. E o que eu puder fazer, vocês podem contar comigo, com a Faculdade 

Anhanguera, pra que a gente possa ter uma cidade cada vez melhor, para as gerações 

atuais e para as gerações futuras. Muito obrigado, pessoal.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Leandro Inácio, ausente....[08 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê:  Vereador Leandro Inácio, ausente. 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Quero aqui agradecer aos nobres colegas que aprovaram as nossas indicações na tarde de 

indicações importantes que vão somar muito para o dia a dia da nossa população. 

Primeiramente, quero responder à Rosana Pinheiro sobre a questão da falta de segurança 

na Praia das Virtudes. Eu posso falar um pouco com propriedade por ser militar da reserva 

e conhecer um pouco de segurança pública. A segurança pública, você age com força, 

inteligência e estratégia. E está mais claro do que tudo que, a cada dia que passa, a gente 

necessita da implementação da guarda municipal para poder proteger os moradores de 

nossa cidade, turistas e pessoas que visitam o nosso município. Então, o prefeito tem se 

movimentado, o secretário de segurança tem se movimentado, nós aqui pela Câmara já 

fizemos indicações, temos um movimento também que pede a criação da guarda 

municipal, que a cada dia se torna mais necessário para a gente poder proteger os 

moradores, famílias e quem visita a nossa cidade. Então, só respondendo aqui, Rosana, a 

gente precisa melhorar a segurança, a PM faz seu papel brilhante, mas tem aquela questão 

de que todos os municípios hoje investem na guarda municipal. Anchieta menor do que 

nós investe na guarda municipal, Viana. Então, é necessário que Guarapari também 
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invista e crie a guarda municipal. Indicação importante na tarde de hoje que a gente fez 

aqui, visitando a escola Joventina, localizada ali no bairro Ipiranga, já na divisa com o 

bairro Olaria. Ali, as crianças têm um espaço que já é pequeno para prática de lazer, 

prática de esporte. Então, a gente solicita ao prefeito aqui a cobertura daquela área para 

que a criança tenha uma melhor qualidade na prática do lazer, na prática do esporte. O 

professor também de Educação Física desenvolva ali a sua atividade de forma plena, 

levando o serviço ali eficaz para o aluno e que também possa atender a família em tempos 

de reunião ali. Então, a solicitação é pedir a cobertura da quadra, aquela parte ali do pátio 

da escola Joventina, no bairro Olaria, divisa com o Ipiranga ali. Quero agradecer a 

presença de Mansur, um guerreiro que tem lutado pela saúde do município junto com a 

sua equipe do Conselho Municipal. Muito desafio, não é? Cada dia, muitos problemas, 

muitas sugestões, muitas reclamações e sempre aquela vontade de melhorar, de contribuir. 

E, Mansur, semana passada, nós fizemos uma indicação importante. Aqui, a nossa 

indicação pede a ampliação da idade da faixa etária de atendimento. A nossa UPA infantil 

pode ter o seu serviço ampliado e o primeiro passo nós já demos, que é pedir uma 

ampliação da faixa etária de idade que hoje atende crianças de até 12 anos. Então, a gente 

pede uma ampliação para crianças de 13, 14 e 15 anos também, que sejam atendidos na 

UPA infantil, que hoje está no anexo do hospital. Hoje, as pessoas vão com uma criança 

de 13 anos e tem ali a negativa do atendimento na UPA infantil; aí essa criança é designada 

lá para a UPA adulto. 

Então, hoje todas as UPAs infantis do Estado atendem crianças de 13, 14 e até 15 anos. 

Então a gente pede a ampliação para dar mais qualidade de vida, para dar mais dignidade 

às famílias aqui do município de Guarapari. Essa ideia surge através de uma conversa e 

também ouvindo reclamações de moradores de nossa cidade. Então fica aqui o reforço 

também à secretária de saúde...[09 KELEN] ... Então, fica aqui o reforço também, a 

secretária de saúde, ao prefeito e o importante é que hoje nós temos o diálogo, essa 

possibilidade de poder estar conversando, apresentando essas propostas e a gente espera 

que o prefeito, a secretária se sensibilize também, de repente o governador, o dono do 

hospital que responde também pela UPA Infantil. E o nosso objetivo é esse, lutar por 

melhorias na área da saúde e levar uma saúde de qualidade a toda a população de 

Guarapari, esse é o nosso objetivo.  

E também quero agradecer aqui aos vereadores que aprovaram indicação importante na 

tarde de hoje, conversando com o prefeito Rodrigo, que tem a ideia de tornar aquela área 

ali na descida do canal da ponte de Guarapari, que tem o formato de uma quadra ali, que 

não serve para nada, já foi ali a árvore de Natal, já foi vários implementos ali. Então, 

tornar aquele espaço ali em uma parte para a prática de esportes náuticos, embarcação a 

vela, embarcação a remo, para a gente atrair esportes pouco praticados no município e 

também fomentar aquela área da dinâmica, que é uma área que hoje está servindo mais 

para morador de rua. Muito obrigado a todos, tenham todos uma ótima tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Uma boa tarde a 

todos. O que me traz aqui nessa tribuna hoje é chamar a atenção para esse projeto de lei 

aqui 145/2025, que dispõe sobre denominação de via pública a rua Pastor Robson Baião 

e da outras providências. Robson Baião foi um dos fundadores do Surfista de Cristo. Ele 

trabalhou tentando ajudar as pessoas que fazem uso de drogas, um trabalho muito 

importante. E ele também morreu, ele morreu fazendo o que ele mais gostava, ele morreu 

em cima de uma prancha de surf lá em Setibão. E nada mais justo dar para a família dele 

essa homenagem aqui, colocando o nome daquela rua que se encontra lá em Setibão, no 

final, o nome do Robson Baião. Tenho certeza que a família vai ficar muito grata, já 
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conversei com o Rodrigo, o Rodrigo deu sinal de positivo, fui no cadastro também, resolvi 

com o Tony, então acredito que está tudo certo para ser aprovada essa rua aí e dar uma 

homenagem para a família dele.  

Outra indicação aqui, trata-se da indicação: solicito ao chefe do poder executivo 

municipal por meio da secretaria competente de necessidade urgente de serviço de tapa 

buracos na Rua Cláudio Simas, localizada no bairro Una. Está precisando de um tapa 

buraco lá e eu conto aí com a Secretaria de Obras para poder estar nos ajudando lá naquela 

rua.  

Outra indicação é, pedindo uma ambulância para o Aventuri, que vai ter na Igreja 

Adventista, que cuida tão bem das crianças, até nove anos de idade. Conduz a criança 

caminho a Cristo e amar ao próximo. Então é uma indicação importante, eu conto aí com 

secretário de transporte para estar atendendo a Igreja Adventista aqui de Guarapari. Vai 

reunir não só a Igreja Adventista aqui de Guarapari, mas todo o Estado do Espírito Santo.  

Vou passar uma parte para o meu colega Vinícius, senão ele vai ficar bravo comigo. O 

SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Achei que ia esquecer de 

mim.  

Boa tarde a todos, público presente, senhores vereadores, servidores da casa. Queria aqui 

parabenizar, ontem a gente teve um momento inicial, que a gente começar a dar um 

pontapé inicial no turismo. Guarapari é uma cidade tão linda que tem um potencial 

gigantesco como outras cidades. A gente tem o que outras cidades não têm. E agora a 

gente começa a avançar no que tange a questão do turismo. A Secretaria apresentou lá o 

planejamento, o plano de turismo, apresentou também o que vai ter na Festa da Cidade, 

os eventos, a programação, algo que é muito importante, algo que a gente não via antes. 

Acredito que ano que vem vai ser até melhor, que a gente vai conseguir ter um calendário 

oficial de eventos. E a gente começa também, o dia de ontem foi importante que a gente 

começou a resgatar a história do município. Eu lembro, na minha infância, que a gente 

cantava o hino nacional, a gente cantava a valsa de Guarapari, a gente fazia trabalhos 

voltados às histórias do que acontecia nesse município, sobre as praias, sobre os fatos 

históricos, sobre os pontos turísticos. Infelizmente, com o tempo, isso foi se apagando. 

Os monumentos foram deixados para trás, não foram feitas revitalizações e que agora a 

gente comece a avançar nesse ponto no que tange o turismo, a cultura do município...[10 

CLAUDICEIA]... que tange o turismo, a cultura do município. A nossa história precisa 

ser resgatada. Os nossos filhos, os nossos netos precisam ter acesso àquilo que a gente 

teve lá no início para saber a história da fundação da nossa cidade, para saber a história 

de fundação de bairro, para saber sobre os monumentos históricos do município. É muito 

triste você ver como Izac, que eu vi aqui, Rodrigo, eu já vi mencionando, eu sei que outros 

vereadores também mencionaram, mas aqui o que veio na minha cabeça, sobre os 

monumentos históricos do município que ficaram parados tanto tempo, perdidos. Você 

vai no Poço dos Jesuítas, está lá, parado no tempo. A gente tem uma Casa da Cultura, 

nosso município, está fechada. Lá ficava  carrinho da Codeg. E os fatos históricos vão se 

passando, a gente vai se perdendo da história do nosso município. Então, que a gente 

comece a avançar nesse ponto. Parabenizar aqui a gestão, a Secretaria de Cultura, a 

Secretaria de Comunicação, que começa a avançar nisso que é tão importante para o nosso 

município. Também gostaria de agradecer os vereadores pela aprovação das Indicações 

que foram baixadas as comissões, as Indicações que foram encaminhadas ao Executivo. 

Eu queria também agradecer a Secretaria de Transporte no dia 23 de julho, o meu gabinete 

fez uma denúncia referente a uma cobrança indevida da Viação Planeta que estava 

cobrando dos moradores de Porto Grande a passagem como se eles estivessem pegando 

ônibus de Piuma. Um absurdo!  Nós encaminhamos todas as provas, o alto de infração 

foi feito e que agora as medidas legais possam ser tomadas o quanto antes e que aqueles 
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que se sentiram prejudicados possam ser ressarcidos. Então eu gostaria aqui de agradecer 

a Secretaria, o DR que deu a resposta, a SETURB principalmente e que a gente possa 

avançar nisso. Obrigado mesmo! Obrigado, Marcelo!  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Aproveitando aqui... Presidente me 

concede um momento.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo vereador.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Aproveitar para deixar aqui também o 

meu sentimento a toda a família do Pastor José Luiz, um grande amigo do meu avô 

Antônio Tolentino. Ele foi um dos primeiros da Igreja Católica. E vou pedir também que 

a gente faça pelo menos um minuto de silêncio aqui em homenagem ao Pastor José Luiz.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de dar 

seguimento ao próximo morador, vou colocar em apreciação do plenário de solicitação 

do vereador Marcelo Rosa, que pede um minuto de silêncio em homenagem ao Pastor, 

que já foi vereador, foi um dos autores da lei orgânica do município de Guarapari, também 

pai do ex-vereador Oziel. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovados por todos os presentes.  

Convido a todos a ficarem de pé e fazermos um minuto de silêncio.  

(UM MINUTO DE SILÊNCIO)  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Aproveitando, Presidente, para 

parabenizar as denominações, que tem feito um belíssimo trabalho dentro dos hospitais. 

Hoje, por incrível que pareça, me deparei com a Igreja Assembleia de Deus dentro do 

Jayme, levando um pão para quem sai de casa correndo pra tentar cuidar da saúde, 

também levando a palavra de Deus no mesmo momento ali, confortando as pessoas que 

ali estão. Então, parabéns a  Assembleia de Deus, pelo belíssimo trabalho que vocês têm 

feito nos hospitais do Espírito Santo.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a Secretária que 

que chame o próximo orador...[11 ANA]...  A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA 

SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária que chame o próximo orador.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia a todos, mesa diretora, quem nos 

assiste de casa, vereadores. Queria, nesse momento, agradecer a aprovação das minhas 

indicações, que é a implantação de rede elétrica e iluminação pública na Rota da 

Ferradura, ali de Arraial de Jabuti, Boa Esperança, Buenos Aires. Dizer que essa rota é 

uma rota muito importante para o turismo de Guarapari. Se tornou a rota turística famosa 

do interior de Guarapari. Esta obra é muito importante para trazer segurança, viabilidade 

aos turistas, moradores e quem frequenta a Rota da Ferradura. Fiz a indicação também de 

limpeza da Rota da Ferradura e poda das árvores. Queria aqui, nesse momento, agradecer 

ao secretário, ao prefeito Rodrigo Borges, ao secretário de obras, ao secretário da 

agricultura. Fizemos uma solicitação de reabertura das estradas do interior. Ali, Alto São 

Miguel, Bocaina, Santana, Pau de O’leo interligando Boa Vista. Queria agradecer o 

encarregado Malvino, que está lá conduzindo a reabertura e a drenagem daquelas estradas 

tão importantes para a escoação dos produtos agrícolas do município de Guarapari, 

transporte escolar e da viabilidade e dignidade à sociedade. Eu queria aqui, nesse 

momento, também, falar sobre a Guarda Municipal de Guarapari. Eu fiz uma indicação 

solicitando a Guarda Municipal de Guarapari, ao qual eu queria deixar aqui uma ideia 

para o prefeito Rodrigo Borges, ao qual temos capacidade sim de implantar a Guarda 

Municipal. Temos capacidade, é só direcionar 15% da arrecadação de iluminação pública 
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do município de Guarapari para dar segurança à população de Guarapari. Eu acredito que, 

pelos cálculos que eu fiz, 15% da iluminação pública de Guarapari sendo destinada para 

dar segurança à população de Guarapari, dá sim pra fazer a implantação da Guarda 

Municipal. Queria falar aqui agora de um projeto que foi muito importante para o 

município de Guarapari, ao qual eu vou falar agora da viabilidade do cerco eletrônico no 

interior de Guarapari. O governo fez o cerco eletrônico na cidade, mas esqueceu do 

interior. E vêm acontecendo uns fatos que deixam a população do interior à mercê. Então 

queria que... Mais uma vez, fiz essa indicação também ao governo do estado para que ele 

possa implantar o cerco eletrônico em toda a área do interior de Guarapari, nos pontos 

cruciais para levar dignidade, segurança e, acima de tudo, o bem-estar para a população 

também do interior de Guarapari. Qualquer coisa que acontece no interior, por as casas 

serem longe umas das outras, traz preocupação, sim. Como aconteceu esses dias que foi 

noticiada nas redes sociais. Então, a gente pede encarecidamente ao governo do estado, 

Renato Casagrande, o seu vice, Ricardo Ferraço, que olhe junto com o prefeito Rodrigo 

Borges pra dar dignidade à população do interior que ficou de fora desse projeto tão 

importante do cerco eletrônico. Não basta trazer só segurança a cidade e esquecer do 

interior. O interior está crescendo muito nas áreas turísticas. Grandes empreendimentos 

sendo construídos para levar dignidade também aquelas pessoas que moram no interior. 

Então nós temos que levar também junto para o interior a segurança que foi implantada 

na cidade de Guarapari. Queria complementar a minha palavra agradecendo os meus 

amigos lá de Santa Rita, o meu tio Paulo, Paulo Rossi, e toda a minha família Rossi, a 

família Braga, a todos vocês. E queria dizer a vocês: vamos continuar trabalhando, se 

dedicando e continuando sendo funcionário do povo de Guarapari. Eu fui eleito para 

representar vocês, vou continuar respeitando e levando, acima de tudo...[12 SAMUEL] 

...  Eu fui eleito para representar vocês, vou continuar respeitando e levando, acima de 

tudo, o meu trabalho aos quatro cantos dessa cidade. Afinal, nós fomos eleitos vereadores 

para representar toda a população de Guarapari, não só aquelas pessoas que votaram na 

gente. Tive 1.729 votos, mas nós temos 136 mil pessoas no nosso município, nós temos 

que las. Então, todas as atitudes que tomamos aqui nessa Casa de Leis, nós somos 

pequenininhos aqui, mas a decisão de todos ela transforma a vida da população de 

Guarapari. Que Deus abençoe. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Izac Queiroz, vereador declina! Presidente, terminado o horário. Vereadora Tainá 

Coutinho está ausente, teve que se ausentar mais cedo. E a vereadora Kamilla Rocha, 

como o Dito, não se encontra.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Entrando no horário das lideranças, solicito a secretária que faça chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Vereador Vinicius Lino 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO - Presidente, só para fazer uma correção, 

primeiro, falei do auto de infração da questão de Porto Grande, mas eles estavam 

cobrando como se as pessoas estivessem pegando o ônibus lá de Anchieta. Então só fazer 

essa correção aqui na minha fala. No momento destinado aos oradores, aos líderes 

partidários. A bancada do PL em Brasília tem trabalhado arduamente pela anistia contra 

alguns impostos que vêm sendo cobrados indevidamente no nosso país e a diminuição 

desses impostos, que é muito importante. Infelizmente, esse governo está querendo taxar 

tudo. Eu queria começar falando sobre o voto do ministro Fux no dia de ontem, a gente 

teve 13 horas de um voto, um voto que trouxe alguns pontos técnicos objetivos, que trouxe 

a Constituição como sua principal baliza. Um voto que trouxe fala do ministro Fux não 
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compete ao STF realizar um juízo político conivente ou inconveniente, apropriado ou 

inapropriado, compete a esse tribunal afirmar o que é constitucional ou inconstitucional, 

legal ou ilegal. Ele disse ainda a minha primeira preliminar ela anula completamente o 

processo por incompetência absoluta. Ele disse que o Supremo Tribunal Federal é 

incompetente para julgar esse caso. Esse caso tem que voltar lá para a primeira turma. Ele 

disse: "saltam aos olhos a quantidade de material comprobatório apreendido, que foi 

verdadeiramente um tsunami de dados; foram 70 terabytes de dados, um absurdo, e o 

tempo foi completamente curto para a defesa. Ele disse ainda que o juiz deve acompanhar 

a ação penal com distanciamento não apenas por não dispor da competência investigativa 

e que ele disse por Moraes, isso aqui! Ele é a vítima, ele é o investigador, ele é o 

Presidente. Ele complementou sua fala: um acusado não pode ser responsabilizado por 

um dano provocado por terceiro. Bolsonaro não estava no país; como é que ele está sendo 

julgado assim como culpado? E, infelizmente, a gente teve o voto agora da ministra 

Carmen Lúcia, que votou por maioria por condenar Bolsonaro, mas um julgamento que 

está errado desde a sua essência, desde a sua essência o processo que está errado desde a 

sua essência, que precisa ser anulado quanto antes? E eu tenho certeza que vai cair a 

anulação. Nós já tivemos aí uma anulação de um processo que começou errado de um 

jeito e voltou...[13 KELEN] ...  processo que começou errado de um jeito e voltou! Eu 

tenho certeza que esse julgamento vai ser cancelado, porque da forma que está, não dá! 

A pessoa, o que eles querem fazer é uma verdadeira perseguição, é o verdadeiro ódio! 

Não querem investigar um crime, querem tirar um jogador de cena, aquele que está em 

primeiro colocado ainda nas pesquisas! Então que se apontem os fatos na primeira 

instância, não no Supremo Tribunal! Nós tivemos aqui vereadores que foram julgados, 

agora tiveram a vitória com êxito, uma vitória merecida aqui no TRE do Espírito Santo. 

Já pensou se esse processo começasse lá pelo TSE? Ia ter começado errado, ele começa 

aqui para depois e para a última instância. O processo do Bolsonaro não, eles estão 

começando direto com o Supremo Tribunal na última! Então, quem não vê isso, pelo amor 

de Deus, o erro está absurdo. E como estudante de direito não posso ficar calado para isso 

não, é absurdo. Eu fico com pena do advogado que estudou tanto tempo, estudou tanto 

tempo para poder ver um absurdo jurídico desse.  

E eu queria falar também sobre o fato que aconteceu aqui, presidente, para finalizar minha 

fala já. Sobre o fato que aconteceu aqui no Espírito Santo, um estudante de ciências 

biológicas da UFES fez um tweet ameaçando um deputado federal de morte e ele 

desembarcou hoje pela manhã aqui no estado. Estou falando do deputado Nicolas 

Ferreira. Inclusive, a Polícia Federal foi fazer a segurança dele. Um desses daqui já foi 

demitido, inclusive, da empresa que trabalhava. Mas é um absurdo. Olha o amor que eles 

pregam. “Nicolas, eu vou te matar a tiros.” Isso que ele digitou para um deputado federal 

mais votado de Minas Gerais, que veio a Espírito Santo, ele escreve um absurdo desse! 

Isso é amor? Que absurdo é esse? Então, eu vim aqui repudiar, enquanto presidente do 

partido, enquanto líder do PL, uma fala absurda dessa, e que a Polícia Federal possa 

encontrá-lo, que possa sofrer as medidas legais cabíveis. E parabenizar o deputado 

Nicolas, que ele é muito bem-vindo no Estado do Espírito Santo, está em Linhares agora 

para um evento. E que, se Deus quiser, o mais breve vai retornar agora a Guarapari, que 

ele já esteve aqui no período da campanha. Mas eu finalizo minha fala, finalizo minha 

fala agradecendo aqui os senhores vereadores por esse momento, mas também repudiar 

mais um fato. A gente teve, infelizmente, a perda do pastor Zé Luiz aqui... 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedido, vereador. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - A gente também teve uma 

perda nos Estados Unidos que foi a morte de um ativista conservador, Charlie, um pai de 

família, um conservador autêntico, um servo de Deus que pregava e hoje, inclusive, tinha 
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jovens pregando, orando pela família dele que ele deixou duas filhas. Um sniper atirou 

no pescoço dele, sem chance de reação! Ele estava ali naquele momento, falando sobre o 

cristão na política, algo que o Nicolas já tem feito muito aqui no país, e foi morto! Isso é 

triste ver essa forma que a esquerda gosta de atuar, a esquerda do ódio, do ódio. Eles 

falam que pregam o amor, chamam a direita de que a direita defende o ódio, que defende 

o fascismo, defende um monte de coisa. Mas são eles que fazem, são eles que fazem. Eu 

gostaria de deixar minha nota de repúdio referente a isso. Obrigado, presidente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Izac Queiroz. Declina.  

Presidente, terminado o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Encerrado o horário dos 

líderes e oradores, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede 

a chamada. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Havendo 

quórum regimental, entraremos na ordem do dia. 

Pela ordem, vereador Vinícius Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Presidente, gostaria de 

fazer um, colocar em apreciação dos senhores vereadores, que seja Dispensa de 

interstício, discussão e votação em bloco para todas as matérias que estão na ordem do 

dia. E também estou apresentando uma emenda, presidente, ao projeto nº 165/2025 e 

gostaria de pedir aqui a dispensa de interstício também...[14 CLAUDICEIA]... gostaria 

de pedir a dispensa de interstício também e o regime de urgência e os pareceres orais aqui 

da comissão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vou colocar em 

votação a solicitação de vossa excelência, coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam o permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a Mesa Diretora que recepcione a emenda. Solicito a secretária que faça a leitura 

dos Projetos de Lei Nºs: 127, 130, 145, 152, 153, 154, 155, 169, 172  e a Emenda 

Modificativa Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 127, a Emenda Modificativa Nº 001 ao Projeto 

de Lei Nº 165. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê –  

Projeto de Lei Nº 127/2025  do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Emenda Modificativa Nº 001 ao PL 127, de autoria do vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Projeto de Lei Nº 130 da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Projeto de Lei Nº 145, do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Projeto de Lei Nº 152 do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Projeto de Lei Nº 153 do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê –  

Projeto de Lei Nº 154 da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – 

Projeto de Lei Nº 165 do vereador Vinícius Lino.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – 

Emenda Modificativa Nº 001, que dispõe sobre a Emenda Modificativa ao projeto de lei 

165 de 2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – 

Projeto de Lei Nº 169/2025 autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – E um 

Projeto de Lei também de tamanha importância que dispõe sobre a autorização para 

celebração de termos de fomento com a entidade representativa de Guarapari, também da 

Creche Alegria no valor de 80 mil.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento 

passaremos aos pareceres orais das comissões pertinentes. Apenas aos Projetos de Lei Nº 

169 e 172/2025, Emenda Modificativa Nº  001 ao projeto de lei 165, visto que os demais 

projetos já receberam pareceres escritos.  

Convoco a Comissão de Redação de Justiça para exarar seu parecer oral ao Projeto de Lei 

169, 172/2025, Emenda Modificativa Nº 001 ao Projeto de Lei 165.  Sendo assim  

convoco a Relatora da Comissão, vereadora Kamila Rocha. Na ausência da vereadora 

Kamila Rocha e do seu substituto legal, vou nomear Ad-hoc o vereador Vinícius Lino 

para exarar o parecer. Vereador Vinicius Lino desculpa, como o vereador já tem uma 

emenda apresentada por vossa excelência, eu vou nomear o vereador Thiago Garrocho, 

para exarar o seu parecer. E já autorizo todos a manifestarem o parecer da bancada...[15 

ANA]...  E já autorizo todos a manifestarem o parecer da bancada.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, parecer favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para 

exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Meu parecer é favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco a presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro, para 

exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Sigo o relator.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos de Lei nº. 169/2025, 

nº. 172/2025 e à Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei.  

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer oral aos Projetos de 

Lei nº. 169/2025 e nº. 172/2025. Sendo assim, vou chamar o relator da Comissão e nomear 

Ad-Hoc o vereador Professor Luciano, para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Senhora Presidente, permissão para 

votar aqui da bancada?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Autorizado, vereador.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa, para 

exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamilla Rocha. 

Na ausência da vereadora e já nomeado o vereador Thiago Garrocho, para exarar o 

parecer.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, parecer favorável.  
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos Projetos de Lei nº. 

169/2025 e nº. 172/2025. 

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para exarar parecer apenas aos 

Projetos de Lei nº. 169/2025 e nº. 172/2025. Sendo assim, convoco o relator da Comissão, 

vereadora Kamilla Rocha. Sendo assim, como já nomeado o vereador Thiago Garrocho, 

para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o membro da comissão. Também na ausência do vereador Dito Xaréu, vou 

nomear, nesse momento, a vereadora Adma Santana, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA – Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Marcelo 

Rosa, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Meu parecer é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável aos Projetos de Lei nº. 

169/2025 e nº. 172/2025.  

Em primeira discussão, os Projetos de Lei nº. 127, nº.130, nº. 145, nº. 152, nº. 153, nº. 

154, nº. 165, nº. 169 e nº. 172/2025, a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de 

Lei nº. 127/2025, a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 165/2025. 

Não havendo interessados passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei nº. 127, nº.130, nº. 145, nº. 152, nº. 153, nº. 154, 

nº. 165, nº. 169 e nº. 172/2025, a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 

127/2025, a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 165/2025.  

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu não poderia deixar de 

agradecer aos nobres pares pela votação e aprovação desse Projeto nº.154, e, também, 

dizer que é uma satisfação quanto católica, enquanto cristã. Foi pedido de um sacerdote 

transformar o Corpus Christi para nós, aqui no município de Guarapari, em feriado 

municipal. Alguns municípios já aderiram, já é feriado. Outros ainda continuam como 

ponto facultativo. E para nós é uma alegria muito grande, porque ver a nossa fé cristã, 

não somente enquanto católico, mas enquanto cristão, poder participar, poder ver a fé 

cristã crescendo é muito importante, principalmente se tratando um pedido de um 

sacerdote. Espero muito que o projeto seja aprovado, sancionado e publicado pelo Poder 

Executivo. No mais, agradecer a todos pela aprovação.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo mais interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei nº. 127, nº.130, nº. 145, nº. 152, nº. 153, nº. 154, nº. 165, nº. 169 e nº. 

172/2025, a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 127/2025, a Emenda 

Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 165/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação a Emenda Modificativa nº. 001/2025 ao Projeto de Lei nº. 127/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[16 SAMUEL] ...  Em votação, a Emenda 

Modificativa 001 ao Projeto de Lei 165 de 2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação, os Projetos de Lei 127, 130, 145, 152, 153, 154, 165, 169, 172 de 2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação, a Redação Final dos Projetos de Lei 127 e 165 de 2025. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Antes de encerrar a nossa sessão, solicito à 

secretária que faça a leitura do Edital de Convocação para a Eleição de Preenchimento de 

Vagas nas Comissões Permanentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Edital de 

Convocação para a Eleição de Preenchimento de Vagas nas Comissões Permanentes 001 

de 2025.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Dessa 

forma, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a nossa sessão. Boa tarde a 

todos. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 22 minutos). 
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